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3.4 Ústřední kontrolní a zkušební ústav
zemědělský v Brně – Certifikace
chmele v České republice

Vladimír Barborka

Certifikaci chmele nadále provádí Ústřední kontrolní a zku-
šební ústav zemědělský Brno, Oddělení chmele v Žatci. Pro-
ces certifikace začíná přípravou a výdejem označovacích
štítků pěstitelům. Dále probíhá kontrola při sklizni s důrazem
na označování chmele podle jednotlivých katastrálních území
a odrůd. Používání samolepících označovacích štítků u pěs-
titelů se osvědčilo a již osmým rokem jsou vydávány pěstite-
lům k označování chmele. 

Na proces označování navazuje příjem žádostí k ověřování,
přidělování ověřovacích čísel, samolepících plomb, a ná-
sledná administrativní kontrola. Závěrečným úkonem certifi-
kace je vydání certifikátu – ověřovací listiny žadateli, spolu se
stanovením poplatků za množství ověřeného chmele. Veške-
rou administrativu spojenou s certifikací zajišťuje Oddělení
chmele, a to šest pracovníků v Žatci a jeden v Tršicích.

1.1.2018 nastoupil do pracovního poměru nový pracovník
Jiří Pachta, na místo Bc. Ivany Samkové, která přešla na místo
dlouholeté pracovnice Jiřiny Chaloupkové, odcházející do dů-
chodu.

Přímou kontrolu a stálý dohled při ověřování chmele prová-
dělo v roce 2019 16 sezónních pracovníků – kontrolorů
chmele, kteří jsou kmenoví zaměstnanci na dobu určitou,
popř. na jiné smlouvy. 

Označování chmele
K poslednímu dni měsíce listopadu 2019 podalo elektro-

nicky Prohlášení producenta o sklizni celkem 119 pěstitelů.
Ze Žatecké oblasti 81 pěstitelů, z Úštěcké oblasti 26 pěstitelů
a z Tršické oblasti 12 pěstitelů. Letošního roku poprvé podali
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prohlášení všichni pěstitelé. Pouze u jednoho se díky technic-
kým problémům nepodařilo část sklizně podat přes Portál far-
máře.

Celkem bylo podáno za Českou republiku 3 984 Prohlášení,
z toho odesláno elektronicky 3 973 a 11 v papírové podobě.  

Ověřování chmele
V certifikační sezóně 2018/2019 (od 1. 8. 2018 – 31. 7.

2019) bylo na známkovnách chmele v Žatci, Úštěku a v Trši-
cích podáno celkem 489 žádostí k ověření chmele nebo
chmelových produktů. Z toho 395 žádostí pro ověřování čes-
kého chmele a 94 žádostí pro certifikaci cizích chmelů.

Bylo certifikováno 5 462 tun chmele české provenience
a 488 tun chmele cizí provenience. Celkové množství certifi-
kovaného chmele činí 5 950 tun chmele a chmelových pro-
duktů. Z toho neupraveného chmele v pěstitelských obalech
bylo 1 282 tun. Upraveného lisovaného chmele ve formě kos-
tek, hranolů a puků bylo 251 tun (z toho 82 tun lisovaného
chmele do puků). Granulovaného chmele T-90 a T-45 bylo
4 418 tun. 

Celkem bylo vydáno 1636 certifikátů – ověřovacích listin.

Zahájením certifikační sezóny chmele 2019/2020, tj. od
1. 8. 2019, začal ÚKZÚZ, Oddělení chmele v Žatci vydávat
nové certifikáty pro chmel. Díky povinnosti Zákona o archiv-
nictví a spisové službě bylo nutno přistoupit ke změně grafické
úpravy stávajícího certifikátu spolu s uváděním předepsaných
údajů. Konečné verzi certifikátu předcházela jednání s dotče-
nými obchodními organizacemi, zpracovateli chmele i Celní
správou České republiky. Nyní je certifikát pro chmel vystavo-
ván žadatelům jak elektronicky s elektronickým podpisem se
zasláním přes datovou schránku, tak v papírové podobě s ori-
ginál podpisem a kulatým razítkem ÚKZÚZ.
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